

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年8月

23

星期五 < 己亥年七月廿三 >

A13

三个月新增 26 万个 ETC 用户

## 增量在全省地级市排名第一

ETC 车载设备供不应求，市交通部门提醒：尽早办理以免年底排队

今日关注

文 / 图 羊城晚报记者 欧阳志强

8月22日，记者从佛山市交通运输局获悉，5月份以来，佛山在原有ETC用户117.88万的基础上，新增26.03万个，增量在全省地级市排名第一。这意味着，佛山ETC用户达到143.91万，距离今年年底80%以上的目标任务(209.24万)，差距还有65.33万。

市交通部门提醒，未来不办理ETC，或影响节日高速路免费通行等优惠，同时免费安装的优惠也有可能取消。此外，年底收费站将全面改造成ETC车道，建议车主尽早办理以免年底排队。

现状

1 110 多万名车主未办理 ETC

据佛山市路桥公司统计，一个小时内，通过ETC车道通行的车辆数可达720辆，而通过人工收费车道通行的车辆数仅为130辆。尽管办理ETC通过收费站可以极大地方便车主通行，但目前佛山仍有大量车主尚未办理，预计到今年年底，佛山汽车保有量将达261万辆，这意味着，在佛山，尚有110多万的车主待办ETC业务。

自7月1日起，佛山全面实施ETC车载设备(OBU)免费安装，车辆可享受全省高速公路通行费无差别9.5折优惠。近日，记者在佛山境内的多个收费站看到，走人工通道的车辆依旧如往昔一样排起了长龙。据市民区先

生表示，现在人工通道可以支持微信、支付宝付款，非常方便，对于他不经常走高速的人来说，没有太大必要特地去办卡。

市交通运输局副局长黄晖表示，2020年1月1日起，除国务院另有规定外，各类通行费减免等优惠政策均依托ETC系统实现，建议通行高速公路的车辆，为了提升通行效率，及早安装使用ETC。

此外，ETC也在拓展服务功能，鼓励ETC在停车场等涉车场所应用。目前，佛山有ETC应用的停车场逐步增加。下一步，随着车辆安装ETC的普及和市场的推广，商场等的停车场将会越来越多地安装使用ETC。

目前，全国都在大规模发展



ETC，全国均存在ETC车载设备紧缺的情况。厂家已开始增加生产线提升产能，但产能尚需一段时间才能满足广大车主的申办需求，估计接下来一段时间全国仍存在ETC车载设备紧缺的情况。据介绍，由于佛山办理ETC的人数越来越多，目前设备送上门的时间将要在1-2周。

ETC门架系统及各收费系统的联合调试和检测；2月底基本具备系统切换条件，适时切换。这意味着到今年年底，车主如果不办理ETC只能在混合车道行驶，无论出入高速，这将大大增加车主的时间成本。

此外，佛山科学技术学院交通规划设计研究所所长曾小明提出，应该在ETC车道上设置专门的货车通道，有利于提高货车的通行效率。



### 各大银行、支付机构“跑马圈地”

如此庞大的支付市场，各大银行、支付机构跃跃欲试。佛山提供了中行、工行、农行、建行、交行和邮储等六家银行的营业网点办理，目前全市共有700多家银行网点可现场办理。

记者了解到，佛山六家银行均推出ETC线上一站式服务，无需去网点或高速服务站，在线完成申请，设备送上门。

各大银行的差异化在于ETC信用卡的大礼包。其中，中国农业银行的大礼包，涵盖了通行费7.8折、1元洗车、可获50元的电子购物卡等，目前ETC日均办理量在4000-5000，为佛山6大行中办理ETC数量最多的；而中国银行则推出通行费阶段性折扣，最低可达8折、加油满200减50元等12项礼包。

中国建设银行则

推出13项福利，其中有高速最低8折优惠，指定加油站加油优惠等。而邮储银行则有借记卡和信用卡两种类型，其中两个多月以来，ETC借记卡办理了1.8万张，而信用卡1.2万张，推出通行8折等优惠；优惠力度最高的是工商银行，推出通行费7.5折优惠，加油可享受30-50元不等的满减，而交通银行则刚刚推出业务不久，两个月来仅有3000多车主办卡，其推出9折通行费、送加油卡等优惠。

相对而言，支付机构办理手续比较方便快捷。以微信为例，微信推出50多个小程序支持ETC服务，微信城市服务的ETC服务也覆盖了8个省份共118个城市，车主只要绑定微信支付后，即可享受微信支付免密存能力，实现“先通行后扣费，无需提前充值”。如需开具电子发票，还可以直接在对应小程序中在线申请。

规划2 年底每个收费站仅保留一条混合车道

到2019年年底，佛山每个收费站只保留一条ETC和人工半自动收费的混合车道。佛山将升级建设453条ETC车道，其中仅保留85条人工/ETC混合车道。

目前，市路桥公司前期已建好144条ETC专用车道。同时正加快建设ETC门架系统，改造收费站ETC收费车道，实现ETC车道全覆盖。

根据施工图设计，2019年年底，市路桥公司辖下的市管高速

公路共有58个收费站，677条ETC车道(含混合车道)，ETC车道覆盖率达到100%。其中，一环高速化改造部分(不含正在运营的广三、广明一期)有49个收费站，597条ETC车道(含混合车道)，覆盖率100%。

市路桥公司相关负责人介

绍，9月前完成所有ETC门架系统的吊装工作；10月底完成外场施工，完成ETC门架机电设备安装并进行初步调试；11月进

## 佛山新增工伤保险康复协议机构

文 / 图 羊城晚报记者 张韬远 通讯员 钟鸣

佛山再添一家工伤保险康复协议机构。日前，佛山市社会保障基金管理局与顺德和平外科医院正式签订工伤康复定点服务协议。昨日，该协议机构举行挂牌仪式。据了解，这是目前顺德区唯一一家工伤康复(医疗)协议机构。今后，顺德及周边工伤患者将能在家门口进行康复治疗。

新增康复机构落户顺德

据了解，经过前期申报、专家评审和公示等一系列环节，佛山市人力资源和社会保障局最终选定顺德和平外科医院作为今年新增的一家工伤保险康复协议机构。签约后，该医院将承担起当地工伤康复工作，为工伤患者提供专业、优质、高效的康复服务。

据悉，佛山工伤患者过去要去康复，一般会到两家工伤保险协议康复机构：一家是位于佛山南海西樵的佛山市第五人民医院，另一家则是位于广州市白云区的广东省工伤康复医院。

工伤职工可提出康复申请

根据《工伤保险条例》《广

东省工伤保险条例》以及关于印发《广东省劳动和社会保障厅关于工伤康复管理的暂行办法》的通知，职工在工作中因工作原因受到事故伤害的，或上下班途中受到非本人主要责任的交通事故伤害的，认定为工伤。经认定为工伤或职业病的职工，经过治疗病情相对稳定后，仍可能有存在肢体、器官功能性障碍或缺陷，从而影响工作和生活。

记者了解到，根据目前的申请工伤保险康复流程，顺德的工伤职工伤情稳定后存在功能障碍可以到工伤康复协议医疗机构进行康复功能评估；在申请人提交了工伤认定决定书、工伤职工康复介入时间评估报告、佛山市顺德区工伤职工康复申请表等资料到顺德区劳动能力鉴定委员会提出工伤康复申请后，该委员会将会出具审批意见并告知申请人。经审批同意，工伤职工便可到工伤保险康复协议医疗机构进行康复治疗。

提升整体康复服务水平

“之前顺德的工伤患者要到南海，甚至广州进行工伤后的康复，这给患者的康复带



来了很大的不便，很多患者甚至因此放弃了工伤康复。”顺德和平外科医院康复医学科负责人陈家承表示。

此次，顺德本土的医院获批为佛山市工伤保险协议康复机构为顺德工伤患者提供了不少便利。据了解，根据佛山市人力资源和社会保障局审核，该医院将在神经康复、骨科康复(不含手外伤)、烧伤康复、心肺康复、手康复、矫形器制作方面开展康复服务。

“很多工伤的患者，光是临床的治愈并不能支撑他回到社会正常的生活、继续完成之前

岗位上的工作。工伤之后，很多患者会出现肿胀、疼痛、活动受限等各种后遗症。”该院院长黄必留介绍，今后医院在对患者的工伤进行治疗过程中，康复科的医生能够提前介入到其中，形成一套完整的治疗方案，将能够更好地保障工伤患者的康复效果。

据黄必留介绍，该院目前正在根据实际情况对康复床位进行增加，并加强康复医师的技术培训，并且与广东省工伤康复医院、佛山市第五人民医院开展合作，提升整体康复服务水平。

佛山最新一期食品抽检结果公布

### 抽检 212 批次 4 批次不合格

羊城晚报讯 记者景瑾报道：记者22日从佛山市市场监管局公布的食品监督抽检质量通告(2019年第12期)获悉，2019年4-7月份，佛山市市场监管局在全市五区辖区内开展了日常食品监督抽检工作，共抽检212批次，经检验发现4批次产品内在质量不合格。

佛山市各级市场监管部门已及时对不合格食品生产经营者进行调查处理，依法查处违法生产经营行为，督促企业履行法定义务。本次抽检任务的承检机构为佛山市食品药品检验检测中心。

其中，1批次粮食加工品不合格。

不合格产品为从佛山顺德春晓阳光面

厂抽检的，该厂2019年4月1日生产

的规格为12克/袋的添乐卡通王厚片海苔(原味)

，不合格项为菌落总数超标。

2批次糕点不合格。

不合格产品包括从佛山市禅城区乐超超市抽检的，

标称为东莞市常平福佳食品厂2019年4月15日生产的特妙牌纯蛋糕(原味)

，不合格项为菌落总数超标；

从佛山市禅城区乐超超市抽检的，

标称为东莞市常平福佳食品厂2019年4月12日生产的散装称重的特妙牌

纯蛋糕，不合格项为菌落总数超标。

检的，标称为启东金和食品有限公司2019年4月28日生产的规格为12克/袋的添乐卡通王厚片海苔(原味)，不合格项为菌落总数超标。

2批次糕点不合格。不合格产品包

括：从佛山市禅城区乐超超市抽检的，

标称为东莞市常平福佳食品厂2019年4月15日生产的特妙牌纯蛋糕(原味)

，不合格项为水分超标；

1批次水产制品不合格。

不合格产品为从佛山市高明区创大百货店抽

超四成佛山企业受技术贸易措施影响

海关部门：申报前了解出口目的国是否已实行相关措施

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈磊报道：近日，记者从佛山海关驻禅城办事处获悉，佛山市某企业出口到马来西亚的一批机电产品被退运回国，价值逾30万美元。经初步调查，退运原因是该产品未经过马来西亚SIRIM认证，产品及其外包装上均没有粘贴SIRIM认证标志及标签。

马来西亚标准与工业研究协会(SIRIM)是马来西亚国家标准和质量组织中最主要的标准制定机构及认证机构，其开展的产品认证体系主要采用产品测试+工厂检查的模式，认证程序繁琐，所需费用较高。而电子电器、信息与多媒体、建材等产品必须先获取由该机构颁发的产品认证证书并贴上认证标签，才能出口到马来西亚。

据了解，近几年来全国因受到国外技术性贸易措施影响而导致的直接贸易损失年均超过3000亿元。作为制造业大市的佛山也受到较大影响，今年海关开展的技术性贸易措施调查结果显示，参与调查的佛山企业中，超过40%的企业受到了技术性贸易措施的影响。佛山海关驻禅城办事处相关负责人表示，海关部门已加强对国外重大技术性贸易措施的跟踪、评议、交涉和应对，2019年至今，WTO发布的技术性贸易措施达到2600多条，几乎涵盖所有WTO成员，建议企业申报出口前调查了解出口目的国是否已实行相关技术性贸易措施，必要时向海关部门咨询，避免出现退运等事情，造成巨大损失。

中国青少年机器人竞赛  
佛山师生获三等奖

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员卢钻报道：据佛山市科协消息，日前，由中国科协和重庆市人民政府共同主办的第19届中国青少年机器人竞赛暨2019世界青少年机器人邀请赛在重庆落幕。最终，佛山市师生荣获一等奖1项，二等奖1项，全国优秀教练员1项。

本次赛事包括第19届中国青少年机器人竞赛和2019世界青少年机器人邀请赛两个子赛事。其中，第19届中国青少年机器人竞赛设有综合技能比赛、创意比赛、FLL机器人工程挑战赛、VEX机器人工程挑战赛、教育机器人工程挑战赛五个赛项，来自全国各地的525支队伍参赛；2019世界青少年机器人邀请赛设有WRO常规赛、VEX IO挑战赛和MakeX机器人挑战赛3个赛项，共有国内外113支队伍参赛。竞赛期间，评委通过场地对抗赛、评委问辩等方式对各参赛队创新思维、实践操作、团队合作等方面进行测评，最终产生各赛项不同年龄段的冠军和各奖项。

在为期4天的赛事中，共有2000多名中国青少年选手与200多名外国青少年选手在重庆同场竞技，上演了一场场酷炫的“机器人大战”。经过激烈角逐，作为广东省代表队成员的佛山市师生共荣获一等奖1项，二等奖1项，全国优秀教练员1项。其中，佛山市顺德区罗定邦中学创新队伍获得教育机器人工程挑战赛一等奖，佛山市南海区盐步中学队获得VEX机器人工程挑战赛二等奖，佛山市顺德区罗定邦中学的胡桂佳老师获评“全国优秀教练员”。

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员卢钻报道：第19届中国青少年机器人竞赛暨2019世界青少年机器人邀请赛于8月24日在重庆落幕。佛山市顺德区罗定邦中学创新队伍获得教育机器人工程挑战赛一等奖。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程

美编 黄绮文 / 校对 黄小慧

2 一辆电动车竟载了6个人

8月21日上午8时许，在禅城区文华路与绿景路交界路口，出现了一辆特别的电动自行车。“我们发现一辆电动自行车竟然载了6个人，于是马上上前截停。”执勤交警介绍，当时电动自行车正在过马路，且车速较快。但与普通电动自行车的状态不同，这辆车除了驾驶员外，竟然还搭载了5



电动车被拦下

小孩。

原来，5名小朋友是驾驶员周女士广西老家的表亲，暑假组团到佛山游玩。为了接送方便，周女士便让孩子们“挤上”这台电动自行车，一路飞驰而去，结果在绿景路被交警截停。

8月21日，佛山禅城交警在绿景路查获了一辆严重超员载的电动自行车，并对驾驶员作出了相应的交通安全教育处理。

现场

整治

中心城区设置30个固定点

佛山交警介绍，8月16日起，配合全市60天交通违法集中整治行动，禅城交警部门在中心城区范围内设置30个固定点，开展整治行动。并将常态化至年底，重点查处电动自行车逆行、超员超载、驾驶人不戴头盔等交通违法行为，同时让电动自行车驾驶员穿上马甲，体验文明交通志愿者的工作，以柔性教育的方式引导群众守法、文明骑车出行。

据悉，整治行动以强化对电动自行车驾驶员的安全文明教育为重点，采取在主要路口、路段设置执勤岗点，现场拦截违反交通法律法规、现场体验协助交通管理等教育，并在重点路口设置现场视频曝光，切实预防和减少道路交通事故。

## 佛山新增工伤保险康复协议机构

文 / 图 羊城晚报记者 张韬远 通讯员 钟鸣

广东省工伤保险条例》以及关于印发《广东省劳动和社会保障厅关于工伤康复管理的暂行办法》的通知，职工在工作中因工作原因受到事故伤害的，或上下班途中受到非本人主要责任的交通事故伤害的，认定为工伤。

经认定为工伤或职业病的职工，经过治疗病情相对稳定后，仍可能有存在肢体、器官功能性障碍或缺陷，从而影响工作和生活。

记者了解到，根据目前的申请工伤保险康复流程，顺德的工伤职工伤情稳定后存在功能障碍可以到工伤康复协议医疗机构进行康复功能评估；在申请人提交了工伤认定决定书、工伤职工康复介入时间评估报告、佛山市顺德区工伤职工康复申请表等资料到顺德区劳动能力鉴定委员会提出工伤康复申请后，该委员会将会出具审批意见并告知申请人。经审批同意，工伤职工便可到工伤保险康复协议医疗机构进行康复治疗。

提升整体康复服务水平

“之前顺德的工伤患者要到南海，甚至广州进行工伤后的康复，这给患者的康复带

来了很大的不便，很多患者甚至因此放弃了工伤康复。”顺德和平外科医院康复医学科负责人陈家承表示。

此次，顺德本土的医院获批为佛山市工伤保险协议康复机构为顺德工伤患者提供了不少便利。据了解，根据佛山市人力资源和社会保障局审核，该医院将在神经康复、骨科康复(不含手外伤)、烧伤康复、心肺康复、手康复、矫形器制作方面开展康复服务。